

借伞无手续 还伞靠自觉 潘火3000把“诚信伞”一年归还率92%



本报讯(朱军备 吴王斌 续大治)一旦遇到下雨，行走在鄞州潘火街道的市民不需任何手续，就近能借到雨伞。

2012年12月14日，潘火街道启动“德耀潘火——诚信伞”道德践行体验活动。3000把“诚信伞”被分别摆放在辖区公共事务服务中心、村委会、社区、中学、幼儿园、城管中队、卫生服务中心等21家单位62个伞架摆放点上。据最近统计，“诚信伞”出借的归还率92%，丢失率仅8%。

“这项活动旨在从大处着眼、小处着手，探索‘诚信’价值取向对于个人和社会的积极意义。尝试让小行动改变大习惯，提高自我修养，最终凝聚到核心价值观之中。”潘火街道办事处副主任吴慧娜说。一把小小的“诚信伞”传递着社会主义核心价值观的正能量，也考验着市民的诚信。

“诚信伞”的伞面由深褐色和深绿色两种颜色组成，寓意在肥沃的土壤里，“诚信”之花安然开放。伞的设计上特意加粗伞杆，还加了防紫外线功能，雨天、晴天都能用。“诚信伞”并不是免费送发的，而是免费使用。居民借伞无手续，还伞全靠自觉。

“诚信伞”需要日常维护，潘火街道在每个设置点还配备了养护志愿者，118名居民志愿者自愿承担起无锁伞架、“诚信伞”的日常清洁、维修等养护工作，保障“诚信伞”服务和设施持续正常使用……

学校和幼儿园推行“护伞小天使”活动，开展“小伞见真情，借伞传递爱，还伞彰显德”的主题活动，引导学生通过爱伞护伞树立正确的价值观、道德观，并感染家长、亲友，唤醒遮蔽的道德良知。德培小学“护伞小天使”不仅负责班级“诚信伞”的整理、清洁、回收及管理工作，同时还要轮流负责校门口“诚信伞”的维护。

“诚信伞”活动启动一年多来，涌现了很多平凡但感人的故事。有居民弄丢了借去的伞，主动买了新伞赔偿；有居民拿自家的伞出借，供大家使用……

“死台账”变成“活档案” 海曙构建数据库 为社工“松绑”

本报讯(记者厉晓杭 海曙记者站毛一波)只要动动鼠标，按照模板输入相关信息，一份文件便可被多人共享。这两天，海曙668名社工和街道部门相关人正在参加社区档案信息一体化平台的操作培训。这个数据库，将让他们摆脱厚重台账，轻松记录各项资料。

上面一根针，下面千条线，社区工作的繁杂已成为社会关注焦点。尽管海曙区多次出台《社区减负目录》，但是纸质台账的压力依然存在。纸质台账资料不仅占用大量空间、浪费资源，也耗费社区工作人员大量的时间和精力。“部门进社区的工作少了很多，但是有多少部门进来，我们就要做多少的纸质台账，积累起来，可以放满一个柜子。”鼓楼街道孝闻社区办公室主任王蓉蓉告诉记者。

记者了解到，海曙区搭建的信息平台将现有资源进行统一整合，包含了信息报送、台账管理、在线考核、社区档案管理等功能，工作人员可在同一平台上完成多项工作，提高工作效率。同时，该平台还开发共享功能，使社区工作人员能充分利用信息资源开展工作。

“我们试用1个月了，把工作内容按照模板及时输入并传上网，工作轻松了不少。”华兴社区是海曙区推行社区档案信息一体化的试点社区，社区书记李洁说，现在社工只要勾选填好的文档就可以生成一本台账。纸质台账少了，社区办公室那排资料柜也显得空了许多。“这样下去，一些资料柜可以下岗了。”

随着数据平台的全面使用，曾经的“死台账”逐渐变成“活档案”。海曙区档案局相关负责人介绍，数据平台可以永久保存社区档案，多年前的信息，也可随时调取查询。

“五水共治” 我们在行动

江北区青联发“青春治水”倡议引共鸣 12位青年企业家捐百万元治水

本报讯(江北记者站吴红波 顾筠 通讯员刘平 记者余方)近日，牧高笛公司总经理陆瞰峰通过江北区青年联合会捐款10万元，用于“五水共治”。陆瞰峰是青联委员，前些天来江北考察汽车露营项目投资事宜时，发现一些河道不再像以前那般清澈。刚巧，江北团区委、江北区青联正在开展“青春治水”行动，他当即决定捐款治水。

眼下，江北区正按照省市“五水共治”的部署，迅速掀起治水热潮，共建美丽品质新家园。江北团区委和江北区青联第一时间响应，通过书信、短信等多种形式，向青联委员和青年企业家发出倡议：积极行动起来，从我做起，带头捐款，出资出力，共同推进“五水共治”，为保护江北青山绿水、建设美丽品质新江北贡献力量。

倡议发出后，青联委员积极响应，浙江运通旅行社有限公司当即捐出了5万元“治水款”。这家公司的企业服务经理人恰好是江北团区委的负责同志。之前，该公司在发展过程中碰到的许多难题，都是靠企业服务经理人及时协调才得以解决。“‘五水共治’是一项优化人居环境的大好事，我们出点力也是对政府服务的一种回报。”总经理童伟标说，这钱花得实在，用在了老百姓的心坎上。

在去年“菲特”台风期间，从事外贸业务的梁英国际公司总经理王东向重灾区慈溪捐赠了2000条毛毯，并随车送到受灾群众手中。因此，对于参与过抗洪救灾的王东来说，“五水共治”具有特殊意义。当得知江北区青联的“青春治水”行动后，王东也送来了“治水款”。目前，江北区青联已收到12位青年企业家送来的“青春治水”专项资金，总额近百万元。

江北区青联负责人说，区青联委员的企业绝大多数属初创型企业，规模不大，但大家为治水捐款热情高涨，充分体现了青年企业家社会责任与担当。



五水共治我先行

昨天上午，镇海团区委70余名青年志愿者正在清理该区林庙路两侧河道垃圾。当天，“小鱼治水·与我同行”——镇海共青团助力“五水共治”专项行动启动。(徐能 许允斌 摄)

TAFE毕业学生可申请入西悉尼大学读本科

本报讯(记者陈敏 通讯员任筝筝)3月7日，西悉尼TAFE学院与西悉尼大学合作签约仪式在宁波外事学校举行。按协议有关内容，宁波TAFE学院学生凡取得TAFE学院毕业文凭的，可直接申请入读西悉尼大学，接受本科教育。

学生入读西悉尼大学后，只要学科专业相近，先前学习的课程学分制、技能和实习经历都将得到西悉尼大学的认可。本科学习时间为2年。

让我们一起长大吧



昨天下午，高新区外国语学校小学104班学生及家长50余人来到鄞州区姜山镇同三村种下了30余株红石榴树。该班还与江东区城管局签订认领合同，在滨江公园认领了一块绿地，孩子们将利用休息时间为这块绿地做好日常维护工作。(陈瑛 摄)

我市成立 5个创业女性培训基地

本报讯(记者杨静雅)近日，宁波市创业女性培训基地授牌暨优秀创业女性开讲仪式在浙江万里学院举行，市妇联为5个创业女性培训基地授牌，并为28名女性创业就业导师团成员颁发了聘书。

41家创新团队“给力”江东经济

取得专利169项，每年帮助企业实现利润超过6亿元

本报讯(记者沈朝晖 通讯员王春生)近日，江东区10家企业优秀创新团队各收到8万元的团队资助，用来表彰它们在革新企业管理方式、促进科技成果转化、推动企业转型升级方面的突出贡献。截至目前，该区共有创新团队41家，其中省级团队2家，市级团队7家，吸引各层次优秀人才300多人，取得专利169项，其中发明专利40项，参与了16项国际国内行业标准的制定，每年帮助企业实现利润超过6亿元。创新团队已成为推动江东经济发展的一支重要力量。

江东区2007年对区内企业的有关调查显示，人才短缺、科技创新能力不强、管理水平

落后是制约企业发展的主要瓶颈。为改变这一现状，该区立足区域实际，在全省率先开展创新团队建设，并按团队性质分为科技创新团队和管理创新团队2个类别分类辅导，搭建高层次创新人才的集群化开发平台，促进创新型人才的培养和集聚。2009年又在全省率先出台关于加快推进优秀创新团队建设的实施办法，制定了一整套创新团队的引进培养和帮扶评比办法。近年来，江东区每年投入1600余万元用于人才战略的实施，鼓励企业引进人才，构建创新团队，推动企业转型发展。

宁波泰立电子科技有限公司原是一家“海

归”创业企业，创立7年来，经营业绩一度徘徊不前。2011年公司引进了加拿大专家马丁·卡弘，并以他为团队带头人成立了微波通信产品工程(技术)中心团队，仅一年时间，就成功突破了介质滤波器关键技术，实现介质滤波器类产品的规模化生产，公司现已成为中兴通讯、大唐移动等通信制造业巨头通信产品核心部件的主力供货商。2013年产值较2011年增长了十几倍，达到1.7亿元，公司业绩实现“井喷”。宁波金远东公司也尝到了创新团队“甜头”，公司创新团队成立三年共取得21项实用新型专利，5项发明专利，助力企业占领了国内35%的

技术市场份额，直接经济效益超过1.2亿元。团队科研成果“改良气体变压吸附净化技术和低压合成技术”达到国际领先水平，成为我国拥有一项自主知识产权环保技术。

创新团队不仅推动了企业的转型升级步伐，还在全区形成了电子信息、新材料、机电一体化等具备一定规模和优势的高新技术产业集群。目前全区高新技术企业和科技型企业27家，创新型服务业试点(示范)企业29家，建有区级以上企业工程技术中心41家，其中市级以上19家。高新技术产品产值占工业总产值比重在全国率先突破50%。

宁波出台新政鼓励科技人才 到企业创新创业

本报讯(记者沈朝晖 通讯员勇祖轩)为畅通科技人才创新创业渠道、推动科研成果转化、破解人才到企业的“后顾之忧”，日前，宁波市出台《关于允许高层次科技人才保留事业单位人事关系到企业创新创业的实施办法》。

根据该文件规定，高校、科研院所等事业单位在编的具备硕士研究生以上学历或具有高级专业技术职务任职资格或拥有国家职业资格一级(高级技师)证书的高层次科技人才，经原单位同意并报同级人社部门备案后，可携科技成果到企业创新创业，5年内可将人事关系保留在原事业单位，按原标准享受社保和住房公积金、专业技术资格申报、档案工资调整等待遇，保留事业单位人事关系期满或创新创业无法继续时，可回原事业单位工作。

北仑创新模具产业服务平台

三方合作协议签署
北仑金属材料检测中心授牌仪式



本报讯(通讯员丁朝晖)近日，北仑区科技局、北仑出入境检验检疫局与宁波职业技术学院签署了三方合作协议，共建北仑金属材料检测中心和精密模具技术协同创新中心，这是该区创新模具产业服务平台，助推模具产业转型升级发展的一项举措。

此次设立的北仑金属材料检测中心，将依托北仑出入境检验检疫局技术中心，建立质量检测产学研合作基地，为北仑企业提供建设质量检测、技术支持、质量评价和标准制定等一系列综合服务。建立精密模具技术协同创新中心，将通过整合区域优势资源，集聚高层次专业人才，突破模具产业共性关键技术，使中心成为支撑区域产业转型升级的技术创新主体。

鄞州集聚高层次人才助力 五水共治

本报讯(记者沈朝晖 通讯员黄万军)鄞州区古林镇与浙江大学宁波理工学院专家合作开展的五港河治理工作取得明显成效。在专家指导下，该镇投入250万元建成水质处理中转站，通过由杆菌、降酚菌、脱色菌等180多种菌株组成的复合菌群，“吃掉”河水中的有机物，运作4次至5次即净化周边1公里水域的水质。

为深入贯彻落实省委、省政府“五水共治”重大决策，鄞州区想方设法集聚专家、人才的智慧，为区域形成“五水共治”破竹之势提供支持。

去年以来，鄞州区邀请“国千”、“省千”等人才、各类专家担任“治水专家”，通过项目开发、课题研究、结对指导等形式，推动治水工作。如浙江泰来环保科技有限公司董事长、“国千”鲍海明曾自主研发了高效低成本农村生活污水处理技术、河道治理系统、再生水处理系统等项目，该区高度重视，引导人才找准技术与区域水环境治理工作的结合点。邀请南京大学许有鹏教授及该校的研究生到鄞州调研水系河网等水文特征，为区委、区政府抓好“五水共治”工作建言献策。

鄞州充分挖掘“家门口”高校资源，以区校合作活动为载体，在8所驻鄞高校中遴选涉农涉水专业的高校专家、教师，选派到企业和农村治水一线，开展决策咨询、调研排摸、难题攻关等工作。如浙江泰来环保科技有限公司与浙江万里学院开展水(湿)生木本植物种质资源调查与种质圃的建设，为鄞州实现“水清、流畅、岸绿、景美”的目标提供助力。

此外，该区还将以2014年“创业鄞州·精英引领计划”项目评审为契机，加大涉水治水人才、项目的引进力度。并拟于近期举办一场产业项目推介会，邀请有关专家向鄞企介绍涵盖“五水共治”内容的高技术产业项目，使企业树立起“五水共治、企业有责”的共识。

江东象山开启人才服务领域合作



本报讯(通讯员肖亚运)3月7日，2014浙江(宁波)人力资源服务产业园区与象山重点企业交流对接会在象山丹城举办，此次对接活动由市、区(县)共同举办，28家人力资源服务企业组团赴象山展开合作之旅，33家象山重点企业针对派遣外包、中高级人才引进、劳动人事法务等十余项需求项目前来寻找人力资源服务供应商。据不完全统计，对接活动初步达成了50余项合作意向。

东方人力、中智、汇智人力、同生人力、北森测评等5家人力资源企业对各自的服务特色与优势作了现场推介，华翔、天安、合力模具等企业则就自身人力资源管理特点、人才储备与梯队化建设、中高级人才开发与激励等方面畅所欲言。会上还举行了5项人才战略合作项目签约仪式。